

高考第一天,家长比考生更紧张

送考车全都自觉不鸣笛



考生满怀信心走向考场

昨天是高考的第一天,锡城的烈日有了夏天的味道。考生家长的心情却比烈日还要灼热。

昨天下午两点多,记者来到第一女中考点。在学校周围的各个路口,一个个蓝色的警示牌提示送考车停车区域。虽然崇宁路上车来车往,但车主都自觉地没按喇叭,五六个交警和城管人员在维持秩序。据悉,就一女中的考点,苏家弄、崇宁弄都实施了交通管制,送考车辆需停放到东林广场的地下停车场,机动车辆则在两侧人行道适量停放。

一位刚好从出租车上下来的考生告诉记者,当他说要去参加高考,司机还主动没有打表。记者问他为何没有家长送,他说,“我特地没让家长来送考,人多了我更紧张,自己来反而放松点。”

一些送考的家长似乎比学生还要紧张,“我今天是特地歇了班来陪考的,我感觉自己特别紧张。他爸爸在上班心里也惦记,我就时刻跟他短信联系。”一位用电瓶车送孩子来考试的家长,在孩子准备进考场时,对她做了个胜利的手势。还有的家长耐心地



送考母亲为儿子打伞



等在考场外的家长大多十分紧张

呆在学校门口的道路两边,有的聚在一起交流心得,有的坐在花坛边上默默等待。

记者问一位家长,孩子上午考下来感觉如何?这位家长说:“我们不问他,一切等考完再说。”另一位家长则说:“孩子看上去心情不错,早上来的路上还唱歌来着。希望他数学能考好。”

记者采访还了解到,中午午休时,有些家长接孩子回家休息,还有的家长在附近的宾馆订了房,“省得来回折腾。”

黄莹文/摄

»相关新闻

卫生监督考场蹲点 确保考生饮食安全

一年一度的高考昨天开考,无锡市各级卫生监督机构在各考点派驻卫生监督员进行蹲点,全程现场监督食品卫生,确保原料新鲜、操作卫生、饮食安全,并做好食品留样工作。市卫生监督所还对各考点组织巡回督查,及时反馈相关监督信息,确保不发生群体性食物中毒事故。

无锡各级卫生监督机构分管领导和相关学校的卫生监督员今年实行实名备案负责制,并于6月6日上午前,对全市共22个高考考点的食品卫生、饮用水卫生、考场内外环境卫生、学校医务室相关医药器材基数配备等开展了预查工作,对发现的隐患立即采取相应的整改措施;有计划地针对考点周围宾馆、饭店(饮食店)的考生食谱制订、饮用水“索票索证”管理、饮水机的消毒登记、客房公共用品和用具的消毒、鲜榨果蔬饮料的制作等进行了专项检查。

陆媛

»天气预报

明后两天有雨 最高气温 23℃

无锡气象台消息:未来几天无锡降雨增多,气温明显下降。最高温度降到25℃以下。

每日空气质量状况

预计今日空气状况良好,污染指数为54至74,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

今明后三天具体天气

今日,多云转阴,夜里阴有阵雨,偏东风3-4级,最低气温18℃,最高气温25℃。

明天,阴有阵雨,最低气温19℃,最高气温23℃。

后天,阴有阵雨,最低气温19℃,最高气温22℃。

唐奕

»主题活动

300多位家长到场 早教讲座火爆落幕



家长们听得非常投入

《生活无锡》邀请贝因美高级育婴顾问举办以“性格的早期培养和和谐的亲子关系”为主题的公益讲座于6日下午举行,现场来了300多名家长,将原本可容纳200人左右的会场挤爆了。以后就是再忙,我也要抽时间跟宝宝一起玩耍。”听了育婴专家的讲座后,多位家长表示为了给宝宝安全感、培养宝宝的自信心,自己一定尽量多挤出时间陪伴宝宝成长。

“亲子关系是指爸爸妈妈跟宝宝的关系,这种关系是不可替代的,不是爸爸妈妈带大的孩子会有缺乏安全感、不自信等问题,直接影响孩子的成长。所以家长再忙也要尽可能多地挤时间去陪伴孩子。”育婴专家说,父母们千万不要以为3岁以前的宝宝太小,就不跟他们讲道理。在原则性的问题上不能让步,一定要告诉他们,如果不这么做会导致的危害和后果。“有的宝宝喜欢吃零食,到了吃午饭的时候不肯吃东西,这时,家长就应该告诉他,如果不吃午饭,就要到5点以后吃晚饭时才能吃东西。在这期间,哪怕他再饿也不给他吃任何东西。不能看他哭就心软了,饿一会儿不会有问题,要让他记住这个教训。”

陆媛文/摄

社区卫生中心药太少,大医院药太贵

居民“见面周”上提意见,人大代表承诺帮助解决

为期5天的无锡市(县)、区两级人大代表联系服务群众见面周”活动昨天启动。在滨湖区河埭街道人大代表之家,8位人大代表和协民、蠡桥两个社区的10多位居民代表面对面,倾听群众心声。医保和医疗保障成为居民关注最多的话题。

协民社区的李阿姨说:“新生儿出生后3个月内要办医保,许多家长不知道,等到孩子四五个个月生病了,才想起来办医保,但只能一年办一次,要等到每年12月份才能办,家长们就只能自费给孩子看病。”

退休职工杨阿姨是和河埭街道社区卫生中心签约的,我们转诊到其他医院看病,回社区

来报销医药费要拖两三个月。”

83岁的陈大爷患糖尿病、心脏病、高血压多年,他说自己每个月要跑几趟医院,“我治高血压的药吃了十几年,社区中心虽方便但没这个药,我只好乘车去大医院。医院不允许开大处方,一次最多配3盒,一盒吃一个星期。所以一个月至少要跑两趟医院,每次来回要两个多小时,我们年纪大的人实在不方便。”

和陈大爷有同感的居民不少,大家都认为,社区实行基本药物制度后,药价是便宜了,但品种太少,多年常吃的药都开不到,去大医院既不方便,而且同样的药,大医院卖价高的进口药或合资药,加重了用药者的负担。

参加座谈的河埭街道社区卫生中心主任马祥生有些特殊,他不是人大代表,也不是以居民代表的身份前来,他一方面听取居民们对社区卫生中心的建议和意见,能够现场解答的给予解答。他对社区卫生的运作也有话要说。“去年我们中心签约的统筹病人有2430人,其中70%-80%有老年病、慢性病,需常年用药。根据社保规定,签约的退休职工用完个人账户后,可以享受4500元的医疗补助,在职人员可享3500元医疗补助。社保和中心是按平均每人400元定额结算,超出部分由社保承担95%,中心承担5%,去年我们中心承担了超支费用10.8万元。”

马祥生说,去年中心参加城镇医保的病人11370人,超支16.99万元,两项加起来中心已垫付27.79万元。中心的资金已到了无法运转的地步。

市人大代表、河埭街道党工委副书记谢建农在听取大家的发言后说,代表与群众见面要解决群众反映的实际问题。对一些部门服务中存在的问题,可以立即改善修正,对体制政策上的问题,应以书面形式向人大常委会和相关部门反映,提出建议。

人大代表联系服务群众见面周”活动本月11日结束,全市432名市人大代表,1864名市(县)、区人大代表,每人将安排半天时间接待群众。

陆媛

臭水包围老新村 居民无奈搭“小桥”

“脏水不停地漫出来,实在是太臭了。”上周五开始,无锡永乐路大庄里254号居民楼门口突然冒出一股脏水把整个道路都淹没了。当地居民先后找了市政公司、重点办等相关部门,但至今没有解决。出于无奈,254号的居民自发搭了一座临时“小桥”,居民希望有关部门能赶紧找出原因,解决臭水漫溢的问题。

昨日,在永乐路大庄里254号居民楼的门口,记者还没走近就闻到一股恶臭。循着恶臭的方向可以看到居民楼门口的地上有黑里带白的脏水缓缓流动,居民楼外墙上有一根污水管不时流出生活污水汇入地面的脏水中,而地面上的两个窨井已经被堵塞了,窨井中还不时冒出脏水。

“从上周五开始,这里就不停地泛脏水。”家住大庄里254号的徐先生介绍说,他们这附近从去年11月份就开始拆迁施工。上周五的时候,施工队挖出了一大堆泥堆在路面上,与此同时窨井里开始泛出了脏水。水位最高的时候有30多厘米,把门口的路都给淹没了。出于无奈,居民们借了一个水泵半小时就抽一次脏水,连续抽了一天一夜。此外,居民还想了土办法,他们找了点竹榻搭出了一座临时“小桥”。

负责该地段的东家花园社居委的沈书记表示:“污水流出来不久,她就向南禅寺街道反映,街道领导立刻联系了负责该工程的无锡市重点办,但对方一直没有派人前来查看。居民们又怀疑是自

来水管爆了,5号白天就联系了自来水公司。自来水公司的员工查看后要他们去找市政公司。当天傍晚,居民们又找到了市政公司,可市政公司说还是要找自来水公司。到了夜里,居民们又让自来水公司的工作人员到现场查看,工作人员把水管整个挖了出来证明自来水管的确没有问题。“这个时候我们就怀疑是施工队把污水管道挖破了。”沈书记说,她赶忙又打电话给无锡市重点办,可对方说要再研究一下,然后就一直没有下文了。

随后,记者又联系了无锡市重点办,一位负责人表示,他们已知道此事,正在紧张处理,目前水位已经下降。他们会承诺在两天内帮居民解决问题。

唐奕文/摄



居民们用竹榻搭了一座“小”桥”

»资讯

尚德低碳理念馆开馆

“少搭乘1次电梯就减少0.218Kg的碳排放;少开冷气1小时就减少0.621Kg的碳排放。”近日,无锡尚德太阳能低碳理念馆正式开放,馆内用各种小游戏和电子宣传设备宣传节能减排、低碳环保的理念。该馆内,最吸引人的是一台“碳排放计算器”,机器屏幕上显示衣服、飞机、火车等显示块,参观者可以通过触动显示块,计算出一天各项活动的碳排放量。在碳排放计算器旁边,还有一台“请您来设计”的机器。这台机器通过参观者对房屋墙壁的厚度、建材和所使用的家具的选择,可以告诉选择者材料的优缺点。

唐奕